

筑牢拒腐防变思想防线 营造风清气正良好氛围



9月3日，医院召开党风廉政警示教育大会暨第二阶段党史学习教育党课。医院党委副书记、纪委书记蒲画华传达市、区“四风”树新风警示教育大会精神，徐汇区纪委监委第四派驻组组长蔡吉做案例警示教育，我院党委书记张雪梅授主题党课。

医院纪委蒲画华书记首先传达市、区“四风”树新风警示教育大会精神并部署党风廉政教育月活动相关工作。我院在9月集中开展了为期1个月左右，主题为

“学党史、明纪律、树新风、促发展”的党风廉政教育月活动，深入贯彻落实中央、市委、区委、区卫生健康系统有关会议精神。

随后，第四派驻组组长蔡吉开展警示教育案例分析专题讲座，通过案例反映问题，提高警觉。他表示，党风廉政教育十分重要，要认真的对待，要加强对所管部门的廉政监督，加强对干部的教育管理，要分层分类开展警示教育，以身边事教育身边人，筑牢党员干部拒腐

防变的思想防线，营造风清气正的良好氛围。

最后，院党委张雪梅书记在党课中指出开展党风廉政教育月活动目的是进一步落实党风廉政建设的主体责任，压实和压紧我们“四责协同”工作的机制，推动全面从严治党向纵深发展。同时指出党风廉政教育月活动一是要结合第二阶段的党史学习教育的重点开展；二是要重点抓好“七一”重要讲话的专题学习，把总书记关于全面从严治党的重要论述作为必学的内容，深刻理解不正之风的政治本质和政治危害，增强全面从严治党的使命感和紧迫感，筑牢自我革命防腐拒变的思想根基。同时也要抓好我们伟大建党精神的专题学习，深刻领悟伟大建党精神，弘扬光荣传统，始终保持清醒，自觉扛起强党兴党的政治责任；三是要结合我们今年中心医院党建工作的“四大工程”建设开展，重点抓好“我为群众办实事”的项目落实，围绕以“人民健康为中心”重要理念，真正践行“人民城市人民建、人民城市为人民”；四是要抓好第四季度各项工作的收尾。

本次会议强调全面从严治党永远在路上，作风建设没有休止符，要持续推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争。要做政治上的明白人，做纪律上的规矩人，做作风上的实在人。

医院党政领导班子成员，党委委员，各党支部书记、委员及临床、医技、职能部门负责人参加本次会议。（党办）

喜报

杨坚劳模创新工作室入围“上海市劳模创新工作室”

为深入贯彻落实习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神，发挥劳模创新工作室示范引领、集智创新、协同攻关、传承技能、培育精神等方面作用，激励广大职工勤于创造、勇于奋斗，经区总工会工会推荐、申报材料初审、劳模本人发布等评审程序，我院杨坚劳模创新工作室成为上海市总工会命名的第十一批“上海市劳模创新工作室”。

自2020年12月杨坚劳模创新工作室成立以来，由杨坚主任带领下的康复科团队依托上海市卫计委医学重点专科平台，开展心脑血管疾病康复、神经疾病康复、骨关节疾病康复等业务，形成冠心病康复团队和神经康复团队等治疗团队。团队在徐汇区开展脑卒中合并冠心病患者综合康复治疗程序，

依托其牵头完成的《脑卒中合并稳定性冠心病运动康复专家共识》、推行《脑卒中合并稳定性冠心病运动康复应用技术指南》团体标准；对冠心病的社区与居家患者应用心脏康复评估及治疗技术，同时应用心肺运动试验对心血管病患者进行科学、精确的康复心肺评估，开展社区、居家适宜心脏康复治疗技术，借助上海市徐汇区中心医院云医院平台利用互联网对龙华等社区或居家的冠心病患者进行社区及居家运动康复指导，利用科普教育和义诊活动向患者进行心脏康复理念科普宣传及教育；开展物联网智能康复应用研究，特别是《面向社区的5G远程智慧康复系统的应用场景建设》获得徐汇区卫健委、徐汇区科委智慧医疗专项立项，有助于帮助社区或居家的老人、患者改善其行走

不便及防跌倒功能。此外本工作室团队积极推广适宜在社区与居家应用的冠心病患者运动康复简易且精确的康复评价方法，以及心率储备法运动康复技术。应用徐汇云医院的冠心病康复诊疗系统，实施远程、实时的社区与居家冠心病康复与健康促进，使患者能够享受安全的社区乃至居家的康复诊疗、转诊、健康教育等同质化的康复服务。

康复科团队以杨坚劳模创新工作室为契机，进一步增强创新意识、培养创新思维，展示锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气，激发团队崇尚劳动、热爱劳动、辛勤劳动、诚实劳动的劳动精神，培育技能精湛、素质优良的卫生人才，以劳模为榜样，立足岗位建功立业，为推动卫生事业高质量发展再立新功。（宣传科）

星耀中秋 情暖东汇

医院举办中秋公益活动



9月20日下午，在中秋佳节来临之际，为提升患者住院感受，营造节日氛围，医院社工部在严格遵循医院疫情防控要求下，联合上海星巴克咖啡经营有限公司黄浦TEAM、中国东方航

空客舱服务部乘务五部凌燕团队一同开展“星耀中秋 情暖东汇”中秋公益活动。

医院社工部首先对受邀参加活动的患者代表致以节日的问候，祝愿他们早日康复，并表

示医院将致力于营造温暖舒适的诊疗环境，为广大患者的就医提供一切可能的关怀。来自东方航空凌燕团队的空乘们在现场与患者进行热情互动并现场展示才艺，为活动平添了几分节日的欢乐。随后上海星巴克咖啡经营有限公司黄浦TEAM团队带来了公司全体员工的祝福，恭祝患者和家属中秋快乐，并为在院患者赠送星巴克月饼，送上温暖的节日祝福。活动现场，笑声、琴声、歌声相互交织，其乐融融。

医院始终坚守以患者为本的初心，一切为了患者，一切从患者的利益出发，社工部也愿结识更多公益伙伴，一起加入到为医院患者做公益送爱心的志愿服务行动中，为更多患者带来温暖与爱。

（社工部）

图片新闻

2021年中秋、国庆双节来临之际，为了对疫情防控一线职工的关心关爱，9月16日上午，区卫健工作党委书记朱莺、医院党委书记张雪梅对医院核酸检



测点在岗人员进行慰问，表达对一线工作者的感谢。

9月18日上午，医院工会、团委携同护理部主任郭琦、副主任李海英一行前往浦东机场核酸采样人员集中休息点慰问奋战在抗疫一线的护理人员，向一

线工作人员送上慰问品并表达关怀和鼓励。

郭琦主任感谢大家为疫情防控工作作出的贡献，并叮嘱大家注意休息、加强自身防护，继续做好机场入境防疫核酸采样工作。（工会）

爱心接力 援滇不停

8月20日援滇一年的智德豹医生从云南元阳县归来，医院党委书记张雪梅等领导来到机场热烈欢迎智德豹医生返沪。在援滇期间智德豹医生积极投入当地医疗及

科室管理工作，参与带教查房、手术示教、业务讲座，充分发挥专业优势，将先进的医疗技术和服务理念毫无保留分享给当地同仁。

老人回归，新人出征，是承上启下，是爱心接力。9月15日下午，卫健委召开第四批援滇医疗队行前座谈会。此次援建队伍中，我院儿科陈柳医生将前往云南省

红河州开展为期三个月的医疗援建工作。区卫生健康委党委书记朱莺嘱咐大家在新的工作环境中要立足本职岗位，规划好援建期间如何促进当地医疗事业发展，真正做到从“输血”帮扶到“造血”帮扶。

援滇，源于一份信任，更是一份义不容辞的责任。（医务科）



健康科普义诊 维护官兵健康

为把“我为群众办实事”实践活动贯穿到党史学习教育全过程，与党史教育学习同谋划、同部署、同落实，响应党组织号召，深入推进“我为群众办实事”实践活动，9月17日，由中共徐汇区中心医院党委组织，第三党支部牵头组成的义诊活动小组于下午15:00到达湖南街道武警支队，为武警战士进行科普知识讲座和义诊活动。此次义诊活动小组由第三党支部的党员同志、积极分子、团员青年、民主党派以及无党派人士一起参与，包括呼吸科、口腔科、药剂科、血液科及皮肤科的专家等医护人员。

现场，来自第三党支部口腔科韩智慧为大家进行了“口腔健康 全身健康”的科普知识讲座，主要从大家对于口腔健康的认知误区进行了科普知识讲解，建议大家重视口腔健康，要有预防保健意识，定期检查，发现问题及时治疗。现场不仅讲解刷牙的正确方式，建议每半年到一年做一次牙齿洁治，还为大家讲解了牙齿脱落不及时修复的问题，并介绍了合理的修复方式。针对青年智齿发育的问题也进行了讲解，建议有问题的智齿尽早拔除，维持口腔卫生，保护好牙齿，一定

要提高口腔预防意识，定期检查。随后由药剂科赵彤医生为大家讲解了药品的科普知识，介绍了常用药物的用药时机，饭后饭后还是饭中，用药饮水，用药姿势，以及一些特殊剂型的用药方法，为大家科普科学的用药方法。

科普讲座后各位医护人员为武警战士进行了义诊。口腔科医生为每一位战士进行了口腔检查，告诉他们存在的问题，以及解决的方法，呼吸科皮肤科药剂科以及血液科也为大家进行了义诊，为大家的健康问题进行答疑解惑。医护人员还为战士们发放健康教育宣传资料，宣传疫情防控知识，以及疫情防控方法，指导大家健康保健方案及科学防控疫情。

党史学习教育开展以来，徐汇区中心医院始终坚持一心一意、办实事、做好事，将党史学习教育与工作相结合，践行为人民服务的宗旨。此次通过义诊加科普形式的医疗服务活动为基层部队办实事、解难题，提升基层医疗服务保障能力，着力维护部队官兵健康。徐汇区中心专家团队还将继续深入基层，把党史学习教育同为民服务紧密结合，持续提升医疗服务质量，为人民群众的生命健康保驾护航。（第三支部）



组织生活形式丰富 认真学习坚定信念

为贯彻落实医院党办对学习《中国共产党党徽党旗条例》的学习要求，我院各支部展开了形式多样的组织生活会。

第六支部开展主题为“心中有信仰，脚下有力量”的组织活动，会议从党员同志们高举紧握的拳头庄严宣誓，重温入党誓词中拉开序幕。组织委员钟学带领大家一起诵读党章，声音铿锵有力。新加入第六支部的王玉娇以“奋斗百年路 启航新征程”为题，与大家分享党史学习意义、党史故事及总结感悟。同样新加入支部的刘瑾瑜向大家解读了《中国共产党党徽党旗条例》，他指出《条例》的制定和实施对于充分发

挥党徽党旗的政治功能，能够增强党的凝聚力、战斗力，激发党员党的意识，激励全党不忘初心、牢记使命，坚定理想信念。维护党徽党旗的尊严，就是维护党的尊严，每一个共产党员都要以强烈的政治责任感维护党徽党旗的尊严。

第九支部在徐汇滨江党群服务中心举行了一场别开生面的开放式组织生活会。陆品相书记首先带领大家学习了《中国共产党党徽党旗条例》，要求大家严格按照《条例》要求规范地佩戴党徽，严格按照党章要求规范自己的行为。同时，要求大家将学习党史与实际工作相结合，认真学习习近平总书记西藏讲话精神，做

到习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者。切实把讲话精神作为当前首要的政治任务和长远战略任务。

随后，工作人员带领大家参观了徐汇滨江党群服务中心，介绍了习总书记提出的“城市建设必须把人民宜居安居放在首位，把最好的资源留给人民”，“人民城市人民建，人民城市为人民”的新理念。同时介绍了党群服务中心精细化服务、智能化设备、平台化运营的新生活理念。大家认真听取了工作人员的讲解，感触很大，表达了对祖国发展的信心，也对祖国的未来充满了憧憬。（第六、第九支部）